

韦韬在专题调研群众“停车难”问题时强调

强化综合施策 推行智慧管理 让广大市民生活更加顺心舒心

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)5月17日,省委常委、市委书记韦韬专题调研群众“停车难”问题并召开座谈会,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,牢固树立以人民为中心的发展思想,着眼长远发展,强化综合施策,推行智慧管理,提升城市品质,让广大市民生活更加顺心舒心。市领导裴耀军、何爱萍、卢俊峰参加。

五一路新民中街路口周边医疗教育资源集中,停车压力较大。当天下午,韦韬来到这里,听取全市公共停车资源分布及停车场建设运营情况汇报,走进自走式停车楼察看充电设施和车辆停放情况,了解车位利用率和收费标准等,要求运营单位强化服务意识,完善充电桩等基础设施配套,更好满足群众需求。

富力城小区是我市目前体量最大的住宅项目,居住人数众多,车位缺口较大。韦韬来到富力城C区,结合展板了解全市物业小区停车总体情况和难点堵点,详细询问小区住户数量、规划车位配比、车位空置率等,实地察看小区周边路面停车秩序,强调要健全完善管理机制,合理确定租售价格,积极盘活闲置资源,持续改善居民生活和交通环境。

太原动物园现有停车泊位1000余个,在节假日和旅游旺季停车资源供需矛盾突出。在应急停车场,韦韬听取我市主要景区景点旺季接待人次、承载能力和停车情况汇报,实地察看停车设施配套,要求有关部门在节假日等节点增开旅游专线,加大公共交通接驳力度,做好车辆指引疏导工作,提升游客的观览体验。

随后,韦韬主持召开座谈会,与社区居民、物业公司代表面对面交流,听取市直有关部门关于“停车难”问题汇报和工作建议。他指出,停车事虽小,却是大民生。全市各级各有关部门必须高度重视,聚焦供需矛盾、时空错配、“智”理不足、合力不强等成因,千方百计破解这一民生考题、治理难题,更好满足人民群众出行需求。一要处理好“增量扩容”与“挖潜增效”的关系。落实新建商品房停车位配建要求,积极扩建新建老旧小区停车设施,鼓励集约化停车设施规划建设,引导推动开发商、物业租售并举,降低车位空置率。二要处理好“空间共享”与“时间配置”的关系。采用资源共享、价格调控、临时停放等办法提高重点区域泊位不同时段使用效率,通过车位错时、跨界共享增加柔性车位供给,建立价格动态调整机制驱动汽车合理流动,提高车位利用率。三要处理好“动态交通”与“静态交通”的关系。优化提升城市公交、轨道交通的路网



省委常委、市委书记韦韬在富力城小区调研群众“停车难”问题。 梁琛 摄

布局和服务能力,提高公共自行车、共享单车、景区摆渡车使用便利度,推进停车楼等智能化停车设施建设,提升城市停车管理的数字化、信息化水平。四要处理好建立平台与推广应用的关系。通过普查工作摸清底数,建立全市统一的停车管理信息化平台,开发便捷易用的移动端软件,让群众能够提前明确出行停车信息,实现预约车位、有备而行,同时加大教育引导力度,杜绝乱停乱放等不文明行为。五要处理好长效机制与临时措施的关系。建立联席会议制度,坚持立法先行,突出规划

引领,从机制和源头上为破解“停车难”问题提供有力保障。针对不同情况采取灵活措施,满足群众就医、送学等临时停车需求。

韦韬强调,全市各级领导干部要以“停车难”等“小切口”问题入手,深入开展调查研究,解剖麻雀,找准症结,强化措施,推动解决实际问题,真正把群众面临的问题发现出来,把群众的意见反映上来,把群众创造的经验总结出来,为市委、市政府决策以及推动工作贡献智慧和力量。

韦韬与传化集团有限公司副总裁陈坚 举行工作会谈

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)5月18日,省委常委、市委书记韦韬与传化集团有限公司副总裁、传化物流集团有限公司董事长陈坚举行工作会谈,就加强双方战略合作沟通交流。市领导卢秋生、裴耀军、李永强参加。

传化集团是集化工、物流、农业、科技城和投资于一体的多元化产业集团。今年3月,我市党政代表团赴杭州市考察招商,与

传化集团签署了战略合作协议,为双方深化合作奠定了良好基础、拓展了广阔空间。

韦韬代表市委、市政府欢迎陈坚一行,对传化集团给予太原发展的大力支持表示感谢,介绍了我市经济社会发展情况。他说,当前,全市上下正认真落实党中央及省委部署,聚焦“三步走”战略目标,抢抓战略机遇,舞起省会龙头、做强两大引擎、强化三产协同、推进“四治”一体,着眼构建内陆地

区对外开放新高地,加快推进重大交通基础设施和物流枢纽建设,持续优化“岸港网”,聚力打造“大交通”,努力建设国家综合交通枢纽,加快推动高质量发展。希望传化集团把太原作为重要战略支点,加大物流设施布局力度,做大做强公路港,共同打造“公铁海空”多式联运现代物流枢纽,在助力我市提升对外开放能级中实现互利共赢。太原市将强化政策和要素供给,努力为企业在

并投资发展营造良好环境、提供优质服务。

陈坚感谢市委、市政府近年来对传化集团的关心支持,介绍了企业发展运营和服务太原经济社会发展情况,表示将充分发挥集团多元融合优势,深度对接太原的发展战略和产业需求,持续完善公路港设施功能,在网络货运、智慧物流、供应链等领域进一步深化务实合作,为太原高质量发展作出更大贡献。

启动康复托养服务 关爱心智障碍群体

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 乔冰)“筑梦新生活”关注心智障碍群体青少年康复托养服务项目。在太原市心予社区服务中心,一个个房间分别打造为衣帽整理间、超市、宾馆和餐厅。在这里,心智障碍青少年可以学习衣物整理技能、学习购物常识、掌握就餐礼仪、熟悉酒店设施和使用。“真实还原了我们的生活场景,孩子们在老师的带领下,能

尽快提升生活自理能力!”参观的家长不由感叹。除此之外,这里还与社会对接,培训心智障碍青少年学会手工皂制作技艺,实现来料加工,帮助这一群体实现就业,实现个人价值。

据了解,在山西省残疾人福利基金会和迎泽区残疾人联合会支持下,“情系残疾人 筑梦新生活”关注心智障碍群体青少

年康复托养服务项目启动,由太原市心予社区服务中心实施。该中心利用自身专业优势,针对心智障碍群体,开展从早期干预到学龄前融合,再到青少年职业培训以及大龄康养服务的全周期扶残助残项目。该项目的启动标志着我省心智障碍服务水平再上新台阶,有利于形成理解、关心、帮助残疾人的社会氛围,营造扶助残的社会风尚。